
27.11.2018 

1 

 

Esimerkki Osoita, että 

 
1

4𝑛

∞

𝑛=1

=
1

3
 . 

 

Vinkki, tutki kuviota. Kyseessä on geom. sarja. 
Geom. sarja suppenee, jos pätee 
𝑞 < 1. Tämä OK, sillä 𝑞 = 1/4. 

SARJAT 
DIFF.- JA INTEG.LASK. 
JATKOKURSSI, MAA13 

Määritelmä, sarja:  
Sarja on ääretön summa eli päättymätön summa. Summattavia on siis 
ääretön määrä. 
Mikäli osasummille 𝑆𝑛 on olemassa äärellinen raja-arvo; lim𝑛→∞ 𝑆𝑛 =
𝑏 ∈ ℝ, eli 
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∞
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𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + …𝑎𝑛 = 𝑏 ∈ ℝ 

Niin sanotaan, että sarja suppenee (konvergoi). Muussa tapauksessa 
sarja hajaantuu (divergoi) kohti +∞:ntä tai −∞:ntä.  

Tarkasteltavana on geometrinen jono 
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Nyt 
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mikä on OK, mutta toisaalta havaitaan 
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Siis 
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